



Братская помощь освобожденным районам

Широкая кампания помощи районам, освобожденным от немецко-фашистских захватчиков, развернута в колхозах Макаровского сельсовета. Колхоз «Сталинский пахарь» выдвинул для этой цели 7 центнеров зерна, 22 центнера картофеля, 20 центнеров яровой соломки, по 15 пар валенок и варежек, по 15 детских пальто и теплых шапок-уш-

нок, 8 пар брюк и 13 метров холста. Колхоз «12-й Октябрь» — 5 центнеров картофеля и 40 кг. овощей, 43 центнера яровой соломки, 24 пары варежек, несколько пар брюк, рубашек и другие вещи.

Примеры передовых колхозов последовали сельхозартели «Памяти Кирова», «Рассвет» и «Маховский».

Год издания XIII | № 2 (3018) | 6 января 1944 г., четверг | Цена 15 коп.

Воспитание кадров — государственная задача

Много опытных колхозных и совхозных работников ушло в действенную защиту Родины с оружием в руках. Их сменили новые люди, еще не владеющие навыками руководства, нуждающиеся в помощи. Немало ушло в армию председателей сельсоветов и колхозов. Всего за год выдвинуто на руководящую работу 203 человека, из которых 73 женщины. Руководить сельсоветом и колхозом стало труднее. Нужно правильно использовать людские кадры, использовать все внутренние ресурсы, предвидеть трудности и уметь их преодолевать. Это говорит о том, что вопросы обучения, воспитания и повышения деловой квалификации низовых кадров приобретают особое важное значение.

Ряд партийных организаций и сельских советов правильно решает вопрос выдвижения и воспитания кадров. Например: Макаровский, Майский, Советский сельсоветы. В этих сельсоветах правильное воспитание кадров дало хорошие показатели в работе. Колхозы этих сельсоветов по выполнению хозяйственно-политических задач 1943 года шли в первых рядах.

Хорошо справляются с работой выдвиженцы Непоспехов, выдвинутый председателем Советского сельсовета, тов. Хренова — председателем колхоза «Курнуж», Гребнева — председателем Сыского поселкового совета, Бахвалова — председателем колхоза «Пахарь» (Плосково). Но некоторые сельсоветы и партийные организации к вопросам выдвижения и воспитания кадров подходят формально. Например, Б-Свечанская партторганизация выдвинула председателем колхоза тов.

Смирнова, а через полтора месяца его пришлось снять с работы. В этом сельсовете за год сменилось 8 председателей колхозов, в Верховском сельсовете — 13 председателей из 16. Особо большая текучесть имеется в низовых колхозных кадрах (работники животноводства).

Райком партии утвердил план подготовки и переподготовки колхозных кадров. Поэтому плану через курсы пройдут все председатели колхозов, 45 человек уже выпущено с районных курсов. Начала работу вторая группа на курсах. Через 10 дневные курсы при сельсоветах пройдут все счетоводы, заместители председателей колхозов, заведующие фермами, звеньевые, кладовщики, деярки, конюха. Будет подготовлено 40 зоотехников.

Этот план будет выполнен, если председатели сельсоветов поймут важность этой работы и обеспечат явку на курсы всех вызываемых людей.

Хорошо относятся к курсовым мероприятиям председатели Майского, Н-Шоринского, Советского сельсоветов. У них кадры хорошо подготовляются.

Плохо готовят кадры М-Шировский, Извальский, Поломский сельсоветы. Председатели этих сельсоветов и секретари партторганизаций видимо не поняли, что такое пренебрежительное отношение к вопросам воспитания, подбора кадров и закрепления их является преступным. Без исправления допущенных ошибок нельзя бороться за высокий будущий урожай и усиление снабжения фронта продуктами, а промышленность — сырьем.

Подготовка к сею ЗА РАЗБАЗАРИВАНИЕ СЕМЯН — К ОТВЕТУ

В колхозе им. Ворошилова, Андриановского сельсовета, разбазаривают семена. В сельсовет даны сведения о том, что в колхозе имеется 172 центнера семян вместо 350 по плану. В действительности же на складе есть 280 центнеров. 108 центнеров председатель колхоза Смирнов распорядился сплести на фураж, а на самом деле он пустил зерно на авансирование колхозников. За такое преступление прокуратура должна привлечь Смирнова к суровой ответственности.

Н. Семиглазов.

ОРГАНИЗОВАТЬ РЕМОНТ СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЯ

Все колхозы М-Подняевского сельсовета, за исключением колхозов «1-й год второй пятилетки» и им. Кирова, полностью засыпали и отсортировали семена. Большинство колхозов приступило к вывозке навоза.

Серьезным недостатком надо считать то, что до сих пор ни в одном колхозе не начат ремонт инвентаря. Между тем по сельсовету имеется 5 хорошо оборудованных кузниц и опытные кузнецы.

Председатель сельсовета тов. Лебедев и секретарь первичной партийной организации тов. Воронин должны немедленно организовать ремонт сельхозинвентаря во всех колхозах.

Вывозка удобрений НА РОГАТОМ СКОТЕ

В колхозах им. Горького, им. Швернича, им. Кагановича, «Красный партизан» и «Память Ленина», Лужайского сельсовета, полностью засыпаны и отсортированы все семена зерновых. Здесь же отремонтирован сельхозинвентарь. С новым годом приступили к вывозке минеральных и местных удобрений, преимущественно на крупном рогатом скоте.

В Райкоме ВКП(б)

3—4 января в партбюро РЕ ВКП(б) состоялся 2-дневный семинар агитаторов. Агитаторы с большим вниманием прослушали ряд лекций: Ленин и Сталин о политической агитации, о текущем моменте, об изучении книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», с читкой сводок информации.

Агитаторы обменивались опытом работы и наметили практические мероприятия по усилению агитационной работы.

17-я сессия райсовета

На днях состоялась 17-я Сессия Райсовета депутатов трудящихся. Она обсудила следующую повестку дня: о выполнении плана древеснозаготовок, о работе школ и изб-читалек и оргвопросам. По всем вопросам приняты соответствующие решения. Много внимания было уделено древеснозаготовкам.

В решении по этому вопросу сессия отмечает, что в лесных организациях слабо используется механизированный транспорт, прием рабочей силы из колхозов пущено на самотек, нет заботы о поднятии производительности труда сезонников. До сего времени председатели Б-Свечанского, Андриановского, Хмельницкого, Извальского и Лужайского сельсоветов не выполнили план мобилизации необходимого количества рабочей силы и тягла. Все это привело к тому, что ни одно лесное предприятие не выполнило установленного плана второго полугодия. Поставки дров для железной дороги выполнены на 42 процента по заготовке и на 51 — по вывозке. Исключительно плохо работал Вахтанский лесодревкомбинат, который выполнил план второго полугодия по заготовке на 5,5 процента и по вывозке — на 3,3.

В своем постановлении сессия предложила руководителям лесных организаций, сельсоветов и колхозов обеспечить выполнение к

установленному сроку плана заготовки и вывозки древесины 1-го квартала 1944 года и ликвидировать задолженность IV квартала 1943 года. Организовать немедленный выход в лес пашки и военных согласно заданию по мобилизации и трудуплотности. Обеспечить способствующие высокой производительности труда культурно-бытовые условия для рабочих-заготовителей (свежее, теплые общежития, газеты, бани), а также создать мастерские по ремонту упряжи, саней, усилить полнотемповую работу среди лесозаготовителей и возчиков, охватив их соцсоревнованием, ежедневно проводить с ними политбеседы, читать газеты, ознакомить с сообщениями информбюро.

Руководителям лесных организаций предложено полностью использовать механизированный транспорт, в недельный срок отремонтировать неисправные механизмы и собственный обоз, внедрить в производство рационализаторские мероприятия: декартные дороги, прицепные оглобли, упрощенные конные лядьки, поточно-кольцевой метод вывозки леса.

Сессия обязала лесные торговые организации обеспечить бесперебойное снабжение фондовыми товарами и горячей пищей лесорубов, стимулируя их на выполнение и перевыполнение сезонных норм.

Обзор международных событий

Не весело встретила новый год гитлеровская Германия. «Дни, переживаемые нами, окутаны черными тучами... Оглядываясь назад, мы должны сказать, что 1943 год был бесконечно тяжелым годом», — писала одна фашистская газета.

Первые дни нового 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Доблестная Красная Армия продолжает громить немецкие войска и успешно очищать советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Англо-американская авиация совершила ряд мощных вылетов на германские города и военные объекты немцев в оккупированных странах. 2 и 3 января вновь подвергся воздушной бомбардировке Берлин.

Положение внутри Германии становится все более напряженным.

Как сообщают из Швейцарии, гитлеровский министр внутренних дел Гимлер приказал арестовать и предать суду свыше 1000 немецких железнодорожников. Из них около 200 человек приговорены к смерти. Причиной этих расправ является широкое рас-

пространение среди железнодорожных рабочих и служащих Германии пораженческих настроений.

Как теперь стало известно, население Франции с большой радостью узнало о приговоре советского суда над гитлеровскими злодеями в Харькове. Вблизи домов, занятых гитлеровцами, французские патриоты развесили игрушечные виселицы с повешенными на них куклами. На этих кулах была нарисована фашистская свастика и сделаны надписи: «Мы их всех перевешиваем!», «Оккупанты! Скоро придет ваша очередь!». Во Франции крепнет партизанская борьба. В горной области Верхняя Савойя партизанами убит командующий немецкими войсками, прибывшим для борьбы с партизанским движением.

В течение минувшей недели югославская народно-освободительная армия продолжала вести упорные бои с немецкими захватчиками в восточной Востии, Долинах и Динарских Альпах. Наступление народно-освободительной армии в Герцеговине и Черногории продолжается.

Д. Волынский.

Итоги районного смотра художественной самодеятельности

В первых числах января в клубе им. Плехина состоялся заключительный концерт кружков художественной самодеятельности района. Концерт показал, что на местах предварительно действительно готовились к этому смотру.

Участники концерта исполнили старинные русские и современные фантовые песни, народные танцы, музыкальные номера и другие виды художественной самодеятельности. Хорошее впечатление произвело на зрителей выступление хора при клубе им. Плехина. Замечательно исполнили хорные песни, сольные номера и коллективные танцы кружки шахунских школ № № 1 и 14. Особую большую восторг вызвал украинский танец «Гопак» в исполнении школы № 1. Участница художественной самодеятельности при Лужайской изб-читальне тов. Ве-

черова отлично прочитала поэму «Мария».

Районная комиссия по проведению смотра художественной самодеятельности премировала руководителей лучших кружков и исполнителей ценными подарками. Первую премию — 5 метров шерсти получила руководитель художественной самодеятельности при Черновской изб-читальне тов. Грач. По 5 метров материи также премированы тт. Валюва — за исполнение акробатических номеров, Карандина — за исполнение песни «Морячка» и Альгина — за руководство хором кружка клуба им. Плехина. Вторую премию — пару валенок получила ученица школы № 14 Ада Губина.

Всего премировано 29 человек. Они же зачислены кандидатами на областной смотр художественной самодеятельности.

Б. Зеленков.

Письма в редакцию

Темный делец

Председатель колхоза им. Фрунзе, Советского сельсовета, Зарываев без стеснения запускает свои лапы в колхозное добро. Человек не гордый, он не брезгает ничем: хлебом, маслом, мясом и даже валенками. 26 ноября Зарываев отравил вместе с проданным государству хлебом 2 мешка колхозного овса на вино, причем, овес был списан на... питание кузнецу. За несколько дней до этого случай Зарываев променял на вино 3 мешка овса и списал его, как «выдачу за луг».

За это он получил от Герасимовой 2 литра водки. Без всякого разрешения правления Зарываев отдал колхозные валенки своему племяннику. Все злоупотребления Зарываева совершает при содействии счетовода Вознесенской (вместе с ней он недавно при поездке в Горький присвоил 16 тысяч рублей колхозных денег) и кладовщицы Мелотовой. Удивительно только, почему тов. М. Журавлева — бывшая долгое время председателем сельсовета, не вывела на чистую воду все злоупотребления темного дельца Зарываева? Ведь колхозники неоднократно сигнализировали об этих злоупотреблениях.

П. Жемчужник.

Вместо фельетона

Отчет предколхоза

Председатель колхоза «Искра», Извальского сельсовета, Сергей Малоушкин в 1943 году аккуратно соблюдал все выходные дни и добросовестно справлял колхозные праздники. На это он израсходовал много общественных денег, хлеба, мяса и других продуктов. На поле осталось не убранного овса с большой площадью не выдрано льна с 5 гектаров и свыше 20 га тресты осталось неокоченной.

Предсельсовета:

— Ваш колхоз был раньше лучшим, а теперь стал отстающим... Так сейчас Вы мне скажите, да подробней доложите: — Как же вы руководили, что же за год проводили?

Малоушкин:

— Было семьдесят собраний, сто пятнадцать заседаний, двадцать восемь совещаний. Остальные все собрания, заседания, совещания были разного названия. А работал я, как над: Ставил свыше ста докладов, Ездил сотни раз за лето в Райисполком Советов Ездил часто к агрономам — Остальные дни был дома.

Предсельсовета:

— А теперь вы мне скажите, да подробней доложите, как у вас насчет культуры, Праздников и физкультуры?

Малоушкин:

— Выпили сто ведер водки, С'ели целый воз селедки, С'ели старых двух телятенок, Трех английских поросенков, Двух молоденьких быков, Трех породистых хряков. Мы гуляли неразлучно, Все прошло благополучно. Записал Серафим Медведев.

О мерах борьбы с чесоткой лошадей

За последние месяцы минувшего года по району увеличилось количество лошадей, пораженных чесоткой. Это — результат пренебрежительного отношения к зоотехническим по уходу и содержанию коней. Лечение соточных лошадей не сопровождается улучшением условий содержания и кормления. В колхозе им. Шверникова старший конюх чесоточных лошадей содержал вместе со здоровыми и поил их из одного ведра. Такое же положение в колхозе «Сталинец». Здесь даже не соблюдалось газокамерное лечение. В колхозе «9-й с'езд ВЛКСМ», где чесоточные кони также содержатся вместе со здоровыми, помещение к зиме не подготовлено, лошади и сбруя не закреплены за ездовыми, запарка грубых кормов не практикуется. За нарушение лечебно-ограничительных правил и невыполнение мероприятий по борьбе с чесоткой — исполком райсовета оштрафовал по 1000 рублей каждого: старшего конюха колхоза им. Шверникова Туманина и колхоз «Сталинец», а его бригадира Шабарова — на 300 рублей. По 1000 рублей также оштрафованы: колхоз «9-й с'езд ВЛКСМ» и его председатель Готцов, председатель колхоза

«Шуговод» Бударшов и председатель колхоза «Новый быт» Дружинин. Председатель колхоза «Бустарь» Чирков оштрафован на 800 рублей за срыв случайной кампании. За падеж лошадей и срыв подготовки к зимовке скота в колхозах «Искра коммунизма» (за неделю пало 4 лошади), «9-й с'езд ВЛКСМ» (за год пало 11 лошадей) и им. Буденного (за год пало 4 лошади) виновники привлекаются к судебной ответственности. Руководителей сельсоветов, райзо, лесных организаций и правления колхозов исполком райсовета обязал немедленно принять меры по ликвидации чесотки не позднее 15 января, подвергнуть осмотру всех лошадей и больных отделить от здоровых, обеспечить им усиленное лечение и питание. Лошадей, направленных на лесозаготовки и другие транспортные работы из колхозов, где распространена чесотка, подвергать вместе с упряжью профилактической обработке. Сельсоветам, прокуратуре и районному НКВД предложено усилить борьбу с нарушителями ветеринарных правил и виновных в нарушении привлекать к материальной и судебной ответственности.

Школа и контора в одном помещении

В прошлом году был заключен договор с правлением колхоза им. Карла Маркса, Хмелевицкого сельсовета, о сдаче в аренду помещения под школу. Не успела школа вселиться, как этот договор был уже нарушен. В помещении, где находится школа, расположена и колхозная контора. Сюда колхозники приходят по делу и, не стесняя себя, разговаривают, курят, смеются. Во всему этому прислушиваются ученики и отвлекаются от занятий.

В классе нельзя вывешивать ни лозунгов, ни наглядного пособия. Все это срывается. Три раза влезали граб. В результате пропали дупа, компас и много книг. Исполком Хмелевицкого сельсовета однажды вынес решение о перемещении колхозной конторы в другое помещение, но не проследил за выполнением этого решения. Когда же, наконец, будут созданы нормальные условия для работы школы?

Посаженикова, з/в М-Петровской школы.

Спасибо за подарки

Дорогие товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и служащие Шахунского района! Мы, бойцы и командиры Красной Армии, находящиеся на лечении в военном госпитале, получили Ваши трудовые подарки. Благодарим Вас сердечно за проявленную чуткость и желаем Вам успеха в Вашей плодотворной работе по укреплению тыла. Большинство из нас скоро за-

канчивает свое лечение и опять вернется в ряды победоносной Красной Армии. Мы общаемся с Вами, что будем бить фашистскую нечисть беспощадно, до полного ее уничтожения и изгнания из пределов нашей Родины. Боевой привет Вам и красноармейское спасибо. Баптан Матвеев. Сержанты: Рязанов, Боченков. Красноармеец Михайлов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 декабря 1943 г. по 4 января 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за шесть дней упорных боев, к исходу 29 декабря продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту. В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх». Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Сквира. Враг понес большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Новград-Волынский и город Черноармейск. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудий, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железно-

рельзных эшелона, до 1.000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим, крупные склады с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Житомир. В боях за Житомир наши бойцы нанесли врагу большой урон в живой силе и технике. 1 и 2 января советские части, успешно продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2 января истреблено более 4 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значитель-

ное количество пленных. 3 января танковые соединения и пехота штурмом овладели городом Новград Волынский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе две роты немецких солдат. 4-го января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и железнодорожной станцией Белая Церковь. Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта освободили более 1380 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области — Лугины, Ружин, Барашки, Мархлевск, Троянов, Олевск,

Гора мышь родила...

В жалком, плачевном состоянии находится животноводство в колхозе «Искра», Извальского сельсовета. Даже по сей день скотные дворы не подготовлены к зиме: не отремонтированы и не остеклены. Стойла занесены снегом и переполюсованы валозом. В некоторых стойлах отсутствуют кормушки и корма задаются скоту под ноги. Прогулки не практикуются, не практикуется также подготовка грубых кормов в скармливание. Неудивительно, что в колхозе «Искра» имеет место большой

падеж скота. Достаточно сказать, что за 11 месяцев 1943 года здесь пало 16 лошадей, 10 свиней, 13 овец и 6 голов крупного рогатого скота, в том числе четыре за последний месяц. Две лошади в настоящее время совершенно вышли из строя из-за варварского отношения к ним, из-за обезлички и недопустимо плохого ухода. Комиссия по проверке подготовки к зимовке скота три раза обследовала животноводческие фермы колхоза «Искра». Три раза она устанавливала сроки для исправления всех упомянутых безобразий. Но председатель колхоза С. Малоушкин никаких мер не предпринял, чтобы исправить положение. Поэтому-то нам кажется более чем странным решение о Малоушкина под суд за преступное отношение к животноводству, его оштрафовали по предложению тов. Светлакова, зам. председателя Райисполкома, на... 100 руб. Поистине гора мышь родила. А. Репина, А. Веселова, зоотехники райзо.

И. О. ответственного редактора А.С. СУХАЧЕВ.

К сведению трактористов. Дирекция Шахунской МТС предлагает трактористам до 10 января явиться в контору МТС и дать сведения, в каком колхозе и на сколько трудодней им причитается хлеба за произведенную работу. После указанного срока их претензии приниматься не будут.